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ШЛЯХИ КОРЕКЦІЇ ФІЗИЧНОГО 

СТАНУ СТУДЕНТІВ МЕДИЧНОГО ЗВО 

В УМОВАХ ОБМЕЖЕННЯ РУХОВОЇ 

АКТИВНОСТІ ПІД ЧАС ПАНДЕМІЇ 

THE WAYS OF PHYSICAL STATE 

CORRECTION AT THE LIMITED 

PHYSICAL ACTIVITY IN THE 

MEDICAL STUDENTS DURING A 

PANDEMIC 
 

 
Враховуючи значні навантаження, які 

мають студенти впродовж навчального 

процесу, зокрема, у особливій епідситуації в 

умовах пандемії з необхідністю тривалого 

використання різноманітних засобів 

комунікації та технічних пристроїв, що часто 

супроводжується відвертою гіподинамією, 

необхідно приділяти велику увагу фізичному 

стану студентів, їх фізичному вихованню та 

Given the significant workload of 

students during the educational process, in 

particular, in a special epidemic situation in a 

pandemic with the need for long-term use of 

various means of communication and technical 

devices, often accompanied by outright 

hypodynamics, it is necessary to pay close 

attention to physical condition, physical 

education and health of the students. 
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Постановка проблеми. Дистанційне навчання має давнішні коріння. Університети 

Лондона (1836 рік), Чикаго (1892 рік) та Квінсленда (1911рік) були першими навчальними 

закладами, які запровадили у себе кореспондентське навчання. В Україні   з кінця 1920-х 

років його різновид відомий як заочне навчання. 

Дистанційна освіта, дистанційне навчання - ці словосполучення давно увійшло у наш 

лексикон, але найменшим чином воно завжди поєднувалось із викладанням у медичному 

вузі, і, особливо недоречним це уявлялось у можливості викладання клінічних дисциплін. 

Скільки завгодно можна ставитись до цього скептично, але реалії сьогодення не залишили 

нам вибору. 

Враховуючи значні навантаження, які мають студенти впродовж навчального 

процесу, зокрема, у особливій епідситуації в умовах пандемії з необхідністю тривалого 

використання різноманітних засобів комунікації та технічних пристроїв, що часто 

супроводжується відвертою гіподинамією, необхідно приділяти велику увагу фізичному 

стану студентів, їх фізичному вихованню та підтриманню фізичного та психічного здоров’я. 

Аналіз останніх досліджень. Цьому питанню у різні роки приділяли увагу у своїх 

дослідженнях Д.М. Бойко, А.В. Ємець, В.І. Донченко, П.І. Губка, але в умовах пандемії ця 

проблема набула нового звучання та потребує нових рішень. 

Метою статті є обгрунтування підбору методів викладання, які сприятимуть 

оптимізаціі засвоєння матеріалу та забезпечать здоров’язбережувальну складову навчального 

процесу. 

Основними методами, які використовувались в дослідженні, стали: теоретичний 

аналіз і узагальнення науково-методичної літератури вітчизняних авторів, а також 

опитування студентів. 

Виклад основного матеріалу. Не викликає сумніву, що викладання клінічних 

дисциплін має проводитись безпосередньо у клініці, «біля ліжка хворого», з можливістю 

працювати з пацієнтами, удосконалюючи практичні навички, опановуючи відповідні 

компетенції. Для забезпечення даних передумов очна форма навчання є ефективнішою. 

Для проведення ефективного дистанційного навчання, по-перше, необхідний 

ідеальний, якісний зв’язок, що, на жаль, іноді є проблемою; по-друге, підготовленість 
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викладачів, які можуть бути висококваліфікованими фахівцями у певних клінічних 

напрямках, але мати проблеми з опануванням сучасними дистанційними формами навчання, 

які можна і необхідно використовувати з метою оптимізації навчального процесу. Кожен 

викладач має опанувати методологію, технології, практику, менеджмент дистанційного 

навчання. Навчитися організовувати освітній процес, використовуючи технології 

дистанційного навчання та вміти застосовувати різновиди дистанційного та змішаного 

форматів навчання, а також бути ознайомленими із ключовими особливостями та 

інструментами кожного формату. І, по-третє, готовність студентів до сприйняття матеріалу 

та демонстрації ступеня підготовки до розгляду конкретної теми. Втім, і це головне, 

дистанційна Online освіта є беззаперечно чудовим фільтром для відокремлення тих, хто 

реально бажає отримати знання. Ефективно дистанційно можуть вчитися лише ті, хто має 

високу мотивацію і виняткову самодисципліну. Саме ці якості так необхідні майбутнім 

лікарям. 

Багато хто з викладачів-клініцистів не дуже прихильно, навіть негативно ставиться до 

дистанційної освіти, розуміючи, наскільки краще можна підготувати студента-медика, 

працюючи безпосередньо з пацієнтами в клініці. Однак в даних умовах є можливість виявити 

найбільш мотивованих і талановитих, які готові перейняти професійний досвід, знання. 

Робота з такими студентами надихає на власне удосконалення у професійному та науково- 

педагогічному напрямках, заряджає енергією, необхідною для подальшого пошуку нових 

засобів оптимізації навчального процесу. 

Збереження і зміцнення здоров’я студентів є обов’язковим завданням кафедр 

фізичного виховання і національної освіти. Сьогодні уже не виникає сумнівів, що резерви 

психоемоційної адаптації організму обмежені, звужені їх можливості відновлення через 

спілкування з природою. Тому в багатьох випадках акумулюється хронічна втома і 

спрацьовує механізм зниження реактивності. Часто це проявляється формалізацією 

міжособистісного спілкування, байдужістю, внутрішнім відчуженням людини від цілей і 

турбот оточення [1]. 

Під час проведення опитування лише 1 студент з 12 у студентській групі IV курсу 

медичного факультету повідомив, що виконує вправи ранкової гімнастики, 85 відсотків 

студентів не заперечували інтернет-залежність, підкреслювали, що мають неякісне чи 

незбалансоване харчування та, як наслідок, зниження працездатності та здатності до 

засвоювання нових знань. 

Встановленні явища спричиняють нервове перенапруження систем організму. 

Наслідком стає виникнення паталогічних психосоматичних станів організму, які 
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стимулюють розвиток різних захворювань і в першу чергу нервових і серцево-судинних [2]. 

При такому явищі домінує хвилювання, яке впливає на мотивацію і фізичну активність 

студента. Багатьом студентам знайомий стан, коли нервове напруження примушує їх 

почувати себе вразливим. Під впливом систематичних занять фізичними вправами за 

інтересами дані симптоми поступово зникають [3]. 

Збереження та укріплення індивідуального здоров’я наших студентів є вагомою 

складовою успішного засвоєння необхідних знань, успішної професійної діяльності у 

майбутньому. 

Тобто, формування здорового способу життя, що є базовим принципом культури 

здоров’я населення в цілому, грунтується на свідомій поведінці людей, об’єднанних 

знаннями про здоров’я не лише як суто медичну проблему, на сьогодні у студентів 

медичного вузу набуває особливого значення. 

У системі оздоровчої фізичної культури важлиим є регулювання дихання – єдиної 

вегетативної функції, якою людина керує свідомо. Дихання здійснюється автоматично 

завдяки механізму, сформованому в процесі еволюції. Цей механізм посилює вентиляцію 

легенів і відповідно до потреб організму в надходженню кисню до тканини і виділенню в них 

вуглекислоти. Однак дихання може не тільки пасивно стежити за потребою організму в 

газообміні, підтримуючи його працездатність, а й активно впливати на неї, значно 

поліпшуючи життєдіяльність людини [1]. 

Навчальні програми перевантажені, процес отримання знань стає фактором ризику, а 

проблеми зі здоров’ям перешкодою до отримання професійних навичок і тому розумно 

сплановані та (організовані) розроблені комплекси вправ, що використовуються при фізичній  

реабілітації, мають позитивно впливати на фізичне та моральне здоров’я студентів, 

підвищувати активність, працездатність, створювати умови для кращого засвоєння достатньо  

великого об’єму навчального матеріалу, додавати сил та енергії до якісного опанування 

професійних умінь та навичок. 

Практична реалізація здоров’язбережувальних технологій фізичного виховання в 

сучасних медичних ЗВО, має стати тим потужним засобом, завдяки якому процес навчання 

набуде характеру збереження й зміцнення здоров’я студентів-медиків, які повинні в 

майбутньому як фахівці медичної галузі бути прикладом здорового способу життя для своїх 

пацієнтів та навчати їх здоров’язбереженню 4, с.172. 

Висновки. Одним із ключових викликів, які постають перед освітянами, зокрема і 

викладачами медичних ЗВО – забезпечення рівного доступу до освіти всіх здобувачів освіти, 

та збереження здоров’я майбутніх лікарів незалежно від форми навчання. Тому особлива 
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увага має бути приділена ресурсам та інструментам, які дозволять в умовах дистанційного чи 

змішаного форматів навчання отримувати якісну освіту з найменшою шкодою для здоров'я. 

Вважаємо, що на сьогодні існує потреба у створенні інформаційно-методичного 

центру або лабораторії із дослідження (вивчення) проблем фізичної активності студентів- 

медиків під час пандемії з розробкою спеціальних комплексів вправ, направлених на 

підвищення фізичної та розумової працездатності, функціонального рівня фізіологічних 

систем організму, навчання раціональному диханню та виховання вольових якостей. 
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У статті розглянуто проблему 

сучасного бізнес-навчання та бізнес-тренінгів 

для широкого загалу бізнесменів та 

підприємців різноманітного рівня. Зокрема, 

розглядається аспект зрощення 

The article deals with the problem of 

modern business education and business training 

for a wide range of businessmen and 

entrepreneurs of various levels. In particular, the 

aspect     of     merging     highly     specialized 


